



请关注河北日报微博、微信、客户端

我省代表委员和干部群众热议习近平总书记参加福建代表团审议时的重要讲话 营造良好发展环境 激发创新创业创造活力

本报讯(本报记者)3月10日,习近平总书记参加福建代表团审议时发表重要讲话,强调要营造有利于创新创业创造的良好发展环境,在我省代表委员和干部群众中引起热烈反响。大家表示,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,向改革开放要动力,最大限度释放全社会创

新创业创造动能,营造鼓励创新创业创造的社会氛围,为实现创新发展、绿色发展、高质量发展注入强劲动力。习近平总书记要求,坚持问题导向,解放思想,通过全面深化改革,给创新创业创造以更好的环境,着力解决影响创新创业创造的突出体制机制问题。对此,省工业和信息化厅

厅长龚晓峰表示,省工信厅将进一步强化各级民营经济领导小组协调机制,形成省市县三级上下联动、各负其责、合力协同的强有力工作机制,着力解决难题、突破瓶颈,为创新创业创造营造良好环境。实施企业减负工程,做足减税降费“减法”,深入开展减税降费专项活动(下转第五版)

习近平在福建代表团参加审议时发表重要讲话 营造有利于创新创业创造的良好发展环境

- 做企业、做事业不是仅仅赚几个钱的问题。实实在在、心无旁骛做实业,这是本分
- 营造有利于企业家健康成长的良好氛围,帮助民营企业实现创新发展,在市场竞争中打造一支有开拓精神、前瞻眼光、国际视野的企业家队伍
- 两岸要应通尽通,加强两岸交流合作,把工作做到广大台湾同胞的心里,增进台湾同胞对民族、对国家的认知和感情
- 要做好革命老区、中央苏区脱贫攻坚小康工作。要坚持精准扶贫、精准脱贫,找到问题根源,增强脱贫措施的实效性



3月10日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平参加十三届全国人大二次会议福建代表团的审议。

新华社记者 李学仁摄

据新华社北京3月10日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平,中共中央政治局常委、全国人大常委会委员栗战书,中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋,中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁,中共中央政治局常委、中央纪委书记赵乐际,10日分别参加了十三届全国人大二次会议一些代表团的审议。

习近平在福建代表团参加审议。会上,雷金玉、张林顺、兰平勇、康涛、陈国鹰、潘越、丁世忠、章联生等8位代表先后围绕打好脱贫攻坚战、建设美丽乡村、发展远洋渔业、深化两岸融合发展、建设数字中国、扩大对外开放、推动创新发展、促进老区苏区发展等问题发表意见。有的代表谈到以创新变革打造民族品牌,习近平说,你2001年就做这件事,现在仍然在做,而且越做越大。做企业、做事业不是仅仅赚几个钱的问题。实实在

在、心无旁骛做实业,这是本分。习近平在最后的重要讲话中肯定福建的工作,希望福建的同志坚持以新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持稳中求进工作总基调,坚持新发展理念,统筹推进稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险、保稳定工作,努力在营造良好发展环境上再创佳绩,在推动两岸融合发展上作出示范,为全面建成小康社会圆满收官打下坚实基础。习近平强调,要营造有利

于创新创业创造的良好发展环境。要向改革开放要动力,最大限度释放全社会创新创业创造动能,不断增强我国在世界大变局中的影响力、竞争力。要坚持问题导向,解放思想,通过全面深化改革,给创新创业创造以更好的环境,着力解决影响创新创业创造的突出体制机制问题,营造鼓励创新创业创造的社会氛围,特别是为中小企业、年轻人发展提供有利条件,为高技术企业成长建立加

速机制。要坚持两个毫不动摇,落实鼓励引导支持民营经济发展的各项政策措施,为各类所有制企业营造公平、透明、法治的发展环境,营造有利于企业家健康成长的良好氛围,帮助民营企业实现创新发展,在市场竞争中打造一支有开拓精神、前瞻眼光、国际视野的企业家队伍。要发挥经济特区、自由贸易试验区、综合实验区、21世纪海上丝绸之路核心区等多区叠加优势(下转第四版)

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 —— 河北代表委员议国是

河北省代表团审议外商投资法草案

王东峰许勤参加审议并发言

本报讯(记者四建磊、王成果、周洁)3月10日,河北省代表团分别召开全体会议和小组会议,审议外商投资法草案。河北省代表团团长、省委书记、省人大常委会主任王东峰,河北省代表团副团长、省委副书记、省长许勤参加审议并发言。我省代表团代表、全国人大常委会委员龙庄伟、杨树安、张少琴、王刚、陈福利,代表全国人大常委会听取代表团审议意见。

王东峰代表说,外商投资法草案深入贯彻以习近平同志为核心的党中央重大决策部署,深刻总结我国改革开放40年来取得的宝贵经验,贯彻党的主张,体现了宪法精神,贯穿了科学立法、民主立

法、依法立法要求,对于加强党对立法工作的领导、进一步扩大对外开放具有重大意义,我完全赞同和拥护。要坚持政治站位,充分认识制定外商投资法的政治意义和时代意义,切实把思想和行动统一到以习近平同志为核心的党中央决策部署上来,统一到宪法要求和王东峰代表所作的说明上来,统一到外商投资法各项规定上来。要认真履行代表职责,充分讨论好、审议好外商投资法草案,通过法定程序加快外商投资法出台落地,为推进新一轮更高水平对外开放提供良好的法治环境。要主动服从和服务党和国家外交大局,坚定不移贯彻执行外商投资法,深度融入“一带一

路”建设,紧紧抓住京津冀协同发展、雄安新区规划建设、北京冬奥会筹办等重大机遇,有针对性扩大对外招商引资,大力营造法治化国际化便利化营商环境,进一步提高全省开放型经济发展水平。许勤代表说,外商投资法草案深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,确立了新时代外商投资法律制度基本框架,对外商投资的准入、促进、保护、管理等作出统一规定,顺应了时代要求,彰显了我国扩大高水平对外开放的坚定决心,增强了外商投资信心,是对现有外商投资法律制度的完善和创新,必将为推动形成全面开放新格局提供更加有力的法律保障,使我国继续成为全球

最具吸引力的外资投资目的地之一,我完全赞同。外商投资法草案审议通过后,我们将积极贯彻实施,修订或废止与外商投资法不相符的法规、规章和规范性文件,营造法治化国际化便利化营商环境,让来河北的外国投资者落得下、留得住、发展得好。要以实施外商投资法为契机,抢抓对外开放新机遇,深度融入“一带一路”建设,打造国际化合作园区,努力在全球范围集聚资源、拓展市场,以高水平对外开放推动新时代河北高质量发展。

葛会波代表说,制定外商投资法,是贯彻落实党的十八届三中全会关于统一内外资法律法规(下转第四版)

住冀全国政协委员分组讨论外商投资法草案

本报讯(记者高原雪、马利)3月9日,出席全国政协十三届二次会议的住冀全国政协委员分别在各自界别组参加小组会议,讨论外商投资法草案。委员们一致认为,习近平总书记在庆祝改革开放40周年大会上发表重要讲话,发出了新时代改革开放再出发的宣言书和动员令。在新的历史起点上,我们必须坚定贯彻新发展理念(下转第五版)

赵一德在省退役军人事务厅调研时强调 着力提高管理服务水平 精心打造退役军人之家

本报讯(记者赵建)3月9日,省委副书记赵一德在省退役军人事务厅调研时强调,要认真贯彻党中央和省省委、省政府决策部署,落实王东峰书记要求,着力提高管理服务水平,精心打造退役军人之家。副省长张古江一同调研。

聚焦高质量发展⑤

打造“双创双服”升级版 持续优化营商环境

>>> 见第二版

2019全国两会特稿③

落实“五个着力” 努力交出冬奥筹办和本地发展优异答卷

□记者 刘荣荣

距离2022年北京冬奥会开幕已不远。今年的政府工作报告提出,精心筹办北京冬奥会、冬残奥会。

冬奥会筹办工作进展如何?如何按时间节点高质量推进各项筹办工作?河北怎样抓住用好这一重大发展机遇?出席全国两会的我省代表委员认为,要围绕“精彩、非凡、卓越”的目标,坚持“四个办奥”理念,落实“五个着力”要求,以一刻也不能停、一步也不能错、一天也误不

起的状态抓好各项工作,努力交出冬奥会筹办和本地发展两份优异答卷。

从从容容、保质保量推进冬奥会筹办工作

三月的崇礼,碧空如洗。登高远眺,太子山脚下,一只巨型凤凰悄然成形。构成凤凰主体的北京冬奥会张家口赛区冬奥村、太子城冰雪小镇等正在快速有序建设中,其旁正在建设的高铁将把张家口和北京串成一线。

2022年相约北京!2018年平昌冬

奥会闭幕式上,伴随这一诚挚的邀请,冬奥会正式进入北京时间。

一年多来,张家口赛区各项筹备工作取得了哪些阶段性成果?不仅代表委员十分关心,参与两会报道的中外媒体记者同样高度关注。

在北京冬奥组委指导下,在省委、省政府坚强领导下,张家口市主动履行主办城市主体责任,凝心聚力、勤奋工作,实现了按时间节点高质量完成各项筹办工作的目标。3月7日上午,在河北省代表团举行的媒体开放日活动上,全

国人大代表、张家口市长武卫东十分自信地展示了成绩单。

搞好规划是筹办冬奥会的“牛鼻子”。在这张成绩单上,我们看到,张家口赛区按照“国际视野、世界一流、中华文化、生态文明”的理念,多家国内外顶级团队、设计建筑大师分工协作,高标准完成了赛区相关规划和场馆设计,构建了张家口赛区“10+7”规划体系。

场馆和配套基础设施建设是筹办冬奥会的基础。武卫东代表介绍,76个冬奥项目已开工65个(下转第七版)